

优化营商环境 聚力争先创优

创新投资项目中介服务改革

温岭:助企专家库撬动“三方多赢”

本报通讯员陈祥胜 本报记者张笑川

“一个多月前,投资项目中介服务助企专家团主动介入,通过优化项目图纸,帮我们的‘年产8万台永磁电机技改项目’配套办公宿舍楼项目节约了预算造价约200万元。这对公司来说是一笔不小的资金!”提及此事,浙江豪贝泵业股份有限公司企业负责人感激不已。

长期以来,投资项目涉审中介领域一直存在机构规模小、地域分布散、水平参差不齐、市场竞争无序、服务效率低等问题,备受社会各界诟病。为打通投资项目报建“堵点”,去年,温岭市行政服务中心在省率先组建投资项目中介服务助企专家库,整合投资项

目领域高层次、高技能中介技术人才资源,为投资企业提供从项目报批到建设的全过程中介技术咨询和指导等志愿服务,助企纾困解难。

浙江爱仕达智能科技有限公司也是专家库服务的受益者之一。该企业二期智能装备制造基地项目选址在温岭市东部新区,出于成本、工期和安全等因素考虑,设计单位在设计之初,给出了桩基和强夯地基两种施工方法。

企业工程部经理马建华告诉记者,若采用桩基施工,经过测算,工程造价远远超出项目预算。而强夯地基施工虽然造价低、工期短,但此法在温岭很少采用,缺乏经验,且存在沉降太大风险,影响厂房的后续使用。

两个方案如何选择,让企业犯了难。

在获悉企业的需求后,温岭市行政服务中心及时派出由设计、地勘、造价多个领域专家组成的专家团至现场开展服务。专家们根据企业厂房的实际用途,结合东部新区地质情况和有关专业经验,在经过多次商讨后,推荐企业选择强夯地基施工方案。

“在保障安全前提下采用强夯地基施工,使项目总造价节省了1000多万元,工期也缩短了五个月。”马建华说,此举大大加快了项目投产。

“投资项目中介服务助企专家库就是投资项目的‘专业门诊医院’。”温岭市行政服务中心副主任潘如云说。

如今,该专家库共有入库专家81名,聘请首席专家11名,涉及工程咨询、设计、评估等9个中介行业13个技术类别,以线上“即时咨询、热线互动”和线下“现场指导、组团服务”的形式开展服务。今年以来,通过电话免费解答企业咨询4000多个,上门现场会诊企业6家,解决各类问题8个。

“开展投资项目中介专家助企服务,既让企业得到了实惠,又增进了建设市场各方的良性互动,更促进了企业投资扩大产能,真正实现了企业、中介、政府三方多赢。”潘如云表示,接下来,中心将以此为契机,纵深推进中介领域改革,为持续优化营商环境,促进经济高质量发展和打造共同富裕先行市贡献力量。



玉环:防疫过节两不误

10月4日,玉环市龙溪镇卫生院里,放假回家的12至17岁青少年在家陪护下接种新冠疫苗,防疫过节两不误,安全健康过国庆。据了解,国庆期间,恰逢台州市12至17岁青少年第二剂新冠疫苗接种时间,各地卫生防疫医务人员主动放弃假日休息时间,为放假返家青少年接种第二剂新冠疫苗。

本报通讯员詹智摄

档案人物

57岁的她,从事档案工作已经18年了

应秀华:“冷板凳”坐出新温度

本报记者泮永翔

走进仙居安洲街道党政综合办,一摞摞文件整齐地堆在桌面码放着,隔着电脑屏幕尚未看到人,就听到键盘的敲击声和同事们聊天的电话声……这便是应秀华从事档案工作的日常。

档案工作通常不被人重视和关注,很多人不太愿意接手这一工作。今年57岁的应秀华从事这项工作已经18年了,整理、装订、上架,日复一日,年复一年……在枯燥、繁杂的工作中兢兢业业,她硬是将旁人眼中的“冷板凳”坐出了使命和温度。

平凡岗位干出不平凡成绩

“不可多得,你们街道的档案管理工作在全市乡镇(街道)走在前列,这既体现你们街道的重视,也反映了档案员的用心付出。”这是2020

年市档案专家组实地考察时给出的评语。

那一刻,应秀华的内心充盈了喜悦。“脸上出了汗,能听到心脏跳动的声音。”档案工作是一条“冷板凳”,从一开始接手这份工作,应秀华就已经做好了准备:“耐得住寂寞,守得住岗位。”

管档案,必须守好档案室,而应秀华的工作也从档案室的变迁得到见证——办公地址从商城东路1号到大祠堂巷老三小内,再到现在的光明西路168号;库房面积从最初的斗室一间,到现在占地60平方米的大库房,创建了规范化档案室。

伴随变化的还有室藏档案数量,截至2020年,安洲街道拥有室藏档案1435卷9000件,其中文书档案8339件、业务档案597卷、科技档案95卷、会计档案743卷、特种载体档案661件;电子档案2123件9.1GB。

从点滴小事做起,边工作边探

索,应秀华还逐步完善了街道档案整理入库、查询借阅、保密销毁等环节的工作机制,改变了以往档案收集不全、类别少、排列无序等诸多难题,消除了档案管理“袋袋装、绳绳捆”的现象。

安洲街道组织委员王远作说:“在她的不懈努力下,街道档案组织管理高效有序,档案规范化管理水平明显提升。”

认真负责赢得交口称赞

不久前,安洲街道几位干部外调。离开前,他们专门来到应秀华的办公室,请她存档一批文件,“应姐办事,我们放心!”这是应秀华多年积攒下来的好口碑。

好口碑源于责任心跟原则性。“入档档案资料不丢失、不破损、不被调换和修改,是档案工作者的原则底线。”应秀华说,特别是当查阅者意愿与档案管理制度冲突时,需要档案员

做好解释工作。

几年前,仙居县实验小学需要新建一幢附属楼,建设部门要对图纸进行更改。“当时来了一位工程管理员,要把图纸从档案室拿回去,被拒后还通过好几个领导出面协调此事。”应秀华回忆,为了避免误会,她当场联系县档案馆业务人员及省档案馆业务人员,解释清楚缘由。

好口碑还来自耐心跟细心。总结工作经验,应秀华说做好档案工作要做到“归类准确、管理规范、工作有序,查阅档案不厌其烦,整理档案不怕辛苦。”工作多年,经她之手的档案不知凡几,但无一差错。

每年的整档工作曾让无数街道干部头痛不已,“时间紧,很多文件一时半会找不到。”后来,应秀华会提前一两个月,通过班子会议或机关干部工作群发出通知,让大家把该入档的资料收集整理好拿到档案室,再由档案室统一分类归档,避免档案遗漏、缺失。

卡里的钱汇到“安全账户”。正当张女士准备按照对方要求进行操作时,接到三门县反诈中心“金钟罩”预警消息的滨海村网格员邵明明及时赶来。

今年以来,三门县公安局紧扣电信网络诈骗事前预防、事中预警、事后止付3个关键环节,发动“派出所+群防群治”联动力量开展反诈宣传。目前,全县共有400多名网格员参与反诈宣传;通过数据“跑腿”和“网格员”跑腿相结合的方式,已成功预警劝阻0.72万人次,劝阻金额340.7万元,从源头减少电信网络诈骗案件发生。

做到村不漏户、户不漏人。“骗子花样真是太多了,如果不是你及时来劝我中断电话,我可能真的会上当!”明白自己正在遭遇电信诈骗后,海润街道的张女士心有余悸地对网格员邵明明说。

就在不久前,张女士接到诈骗电话,触发了“金钟罩”预警。骗子谎称自己是北京警方,称张女士的银行卡存在问题,要求其在手机上制作视频笔录,并将所有银行

置,优化实现公交线网对汽车站、重要单位、医院、学校、市场、群众聚集区的覆盖连接,方便市民出行。

该局还建设改造路泽太沿线4个公交站点,分别是路泽太钟家村口、路桥钢材市场、路泽太迎宾大道口、路泽太机场路口。

目前,路桥全区公交线路里程达到753.1公里,实现公交“村村通”。

数字化改革 现代化先行

从“人找药”到“药等人”

黄岩:升级版“药e通”覆盖全区178家药店

本报讯(通讯员施佳丽)“没想到还有这样一个小程序,好实用,想买什么药搜一搜就能直接跟着导航过去买,以后就不怕白跑了!”近日,黄岩市民周女士给一款名为“药e通”的小程序点了一个大大的赞。

“药e通”是黄岩区市场监督管理局推出的药品流通便民共治平台。通过这个平台,市民不仅能快捷查询2万多种药品、医疗器械及300多名药师坐堂信息,还能直接点开定位开启导航功能。

除了让购药更方便,黄岩区市场监督管理局还首创社会监督员评价指标,组建由20名热心公益的专业人士组成的社会监督员队伍,探索药品安全社会共治模式。社会监督员将结合日常购药,以暗访形式对药店的质量管理关键点进行客观评价,为公众选择药店提供参考。

“每次路过药店我就会进店看看,把药店的一些管理情况登记在小程序上。”严晓振是医药行业从业者,

自从被聘任为“药e通”的社会监督员后,他就经常“突袭”各家药店。

在此基础上,“药e通”结合企业自查、公众评价、企业监管码等数据,按一定的计算规则进行汇总形成药店综合评价码,综合评价码还会根据分数生成红黑榜。如此一来,一个“市民评价+社会监督+部门监管”联动机制就此形成,是促进零售药店规范提升的重要举措。

据黄岩区市场监督管理局药品医疗器械管理科工作人员汪挺挺介绍,“药e通”还以“药事服务站”“网订店送”“24小时药店”等特色服务药店为基础,带动全体药店提供各具特色的药事服务,汇总到“药事服务任你选”专栏,为市民提供线上线下一体化的药事服务。

目前,“药e通”已全面完成升级改造,并在该区的178家药店推广应用,实现“人找药”到“药等人”的转变,形成了“药事服务、质量监管、社会共治”三位一体的药品智慧监管新模式。

市税务局深化“放管服”

办税更快 服务更优

本报记者泮永翔

“速度真的很快!从公司注册到申领发票,一天时间就能办完。”台州瑞泰鞋业有限公司财务负责人王川胜说。

速度为什么这么快?当下在台州,办税服务大厅搬进了政务服务中心,与市监、发改等涉企部门联合办事,整合归拢企业登记、银行开户、税务登记等所有开办事项,纳税人只需“一厅、一窗、一网、一次”就可办理全流程业务。

如果纳税人是新办企业的,税务部门还提供“首次服务”,分配对应的税务网格员,对接新办企业需求,帮助新办企业快速全面掌握涉税信息。

王川胜的体验正是台州市税务局深化“放管服”,提升服务市场主体水平的一个缩影。近年来,台州税务部门不断推行便利化办税缴费措施,不仅让群众办税更快,享受到的服务也更优。

如何为小微企业提供更好更优的办税服务?台州市税务部门通过整合资源、集成系统、拓展渠道等方式,最大限度简化办税流程,提升办税缴费便利度。

近日,来自臻一工艺品有限公司的近800件折叠篷在宁波出关。这是全国首单采取“阿里跨链钻享计划+9710新模式(“9710”指跨境电商B2B直接出口)”的出口贸易。“顺畅的出口退税服务,今年以来700万元退税款快速到账,为企业‘尝鲜’9710出口新模式吃下了‘定心丸’。”该公司负责人汪滨表示。

在税收政策支持下,臻一工艺品有限公司通过亚马逊跨境电商开展B2B直接贸易,享受更广阔的海外市场,物流、金融等一站式解决方案和化零为整的降本效益。目前,我市有17家企业签约尝试该模式,预计出口5.53亿元。

此外,台州市税务局还建立“微呼中心”,归并各基层分局、税务所的对外咨询电话,将其后5位号码统一设置为“12366”,提高咨询响应支撑能力;依托“智税通”微信小程序,在预约、预审、取号、叫号、办结等环节主动推送提醒,为纳税人提供全程管家式办税服务;推行汇集视频对话、资料扫描、证件感应、信息输入等功能的远程视频交互方式,实现远程视频“面对面”非接触式办税……



10月3日,三门县横渡镇岩下村,游客行走在玻璃桥上,脚下风景尽收眼底。 本报通讯员林利军摄



10月4日,黄埔军校学员、临海市河头镇村民金贤华老人迎来百岁生日,民革临海总支委会组织部分党员到老人家中为他送上鲜花、生日蛋糕和慰问金,感谢老人在抗日战争时期作出的贡献,并祝愿他身体健康。金贤华黄埔军校毕业后参与抗日战争,1946年回家务农,是临海目前唯一健在的黄埔军校学员。 本报通讯员于平 林天喜摄

三门:网格员助力反电诈

本报(通讯员许敏 柯丽娜)“大家看看,今天我们隔壁村有人网上贷款被骗2万多元,大家都扫一扫二维码注册‘金钟罩’,保护自己的钱袋子。”近日傍晚,三门县浦坝港镇毛石源村网格员毛玲玲在村小店前推广安装“金钟罩”诈骗预警小程序,引来很多纳凉消闲的村民围观聆听。

浦坝港镇是目前台州市最大的乡镇,下辖1个居民区、60个行

政村、600余家企业,常住人口10.8万余人,流动人口2.1万余人。单凭派出所一己之力,很难防范电信诈骗网络诈骗知识到达家喻户晓的效果。

对此,浦坝港派出所积极争取党委政府支持,以“警网融合”和“村警互派”为载体,充分发挥辖区网格员身处最基层、最前沿的优势,将宣传防范电信诈骗知识作为网格员的一项重要工作内容,确保反诈宣传

铺幸福路 架连心桥

(上接第一版)自6月26日运行以来,路泽太325路公交线路大受沿线群众欢迎。

“方便,现在在家门口就可以坐车。”家住路桥区峰江街道前新村的张大爷说。

“随着路泽太高架快速路的通车,周边群众对开通路泽太沿线公交的呼声日益高涨。”章明达介绍说,以沿线的峰江街道前新村为例,该村有常住人口2700人,外来人口近5000人,村内有48家企业和市场,加上周边村

庄的常住人口多达2万余人。

“民有所呼,我有所应”。路桥区交通运输局会同辖区自然资源、交警、公安等相关部门工作人员围绕公交线路开通问题展开多次调研,不断完善路泽太325路公交线路的站点设